

市交通执法局整治高速公路违法广告标牌设施

八月清拆30块违法广告标牌

今年8月以来,市交通执法局围绕清拆存量、遏制增量的目标,加快推进高速公路违法广告标牌设施专项整治工作,联合属地交通管理、公路管理等部门,共清拆机场高速、高栏港高速、港珠澳大桥珠海连接线沿线违法广告标牌30块。

□本报记者 郑振华

对违法广告标牌逐块落实清拆责任

8月14日,市交通执法局组织召开高速公路违法广告标牌设施清拆工作推进会议,召集市公路局、金湾区交通运输局、斗门区交通运输局、高栏港城市管理局、辖区各高速公路公司路政大队等单位,专题研究部署高速公路违法广告标牌设施清拆工作,对尚未拆除的违法广告标牌逐块落实清拆责任、清拆措施。

市交通执法局所属香洲

交通执法大队、金湾交通执法大队、斗门交通执法大队迅速行动,联合属地交通管理、公路管理等部门对辖区高速公路违法广告标牌实施清拆。

8月21日、8月28日,斗门交通执法大队联合斗门区交通运输局、斗门镇政府、市公路局东部公路管理处,共出动30余人,先后两次开展公路违法广告标牌设施专项整治清拆行动,对高栏港高速沿线违法广告标牌设施

进行了拉网式清拆,共拆除违法广告标牌11块,约80平方米。

8月26日,金湾交通执法大队联合金湾区政府、金湾区交通运输局、市公路局东部公路管理处、海澄村委会等,出动吊车等大型专业设备,对S272线银沙滩至阳光酒店路段大中型、小型违法广告标牌进行全面清拆,共拆除大小广告牌14块,约60平方米。

有效改善全市高速公路通行环境

今年,我市进一步加强高速公路违法广告标牌设施治理工作,消除安全隐患,保障高速公路完好、安全和畅通。按照《珠海市高速公路违法广告标牌设施专项整治工作方案》要求,市交通执法局

牵头组织市公路部门、各高速公路经营管理单位对全市辖区内高速公路违法广告标牌设施进行了全面调查摸底,逐一核实了位置、大小、性质等详细情况,按“一牌一档”建立详细档案资料。期间,共排查

出港珠澳大桥珠海连接线、高栏港高速、机场高速等高速公路沿线违法广告标牌设施37处。截至目前,累计拆除36块,尚未拆除1块,完成清拆任务97.3%,有效改善了全市高速公路通行环境。

横琴新区举办公益活动 培养孩子们感恩之心

本报讯(记者刘雅玲)日前,由横琴新区公共秩序协会主办,横琴新区文明办、横琴新区综合执法局、珠海彩虹桥社工服务中心协办的“感谢父母、感谢老师”公益活动,在横琴梧桐树大厦美食广场举办,约50组家庭和十多名志愿者参加此次活动。

活动现场,志愿者们身披绶带、面带笑容,迎接家长和小朋友到来,给每组家庭分发DIY沙画工具、白色T恤、画笔等。随后,沙画和手绘T恤制作活动开始,孩子们兴奋地挑选自己喜欢的图案,迫不及待地动手制作起来。一名小朋友选了城堡沙画图案,先是专注地端详片刻,然后小心翼翼地撕开贴纸,挑选一瓶彩沙,往撕开的地方慢慢地倒进去、抹开、清理,一气呵成,俨然一名小小艺术家。

据介绍,本次活动旨在通过家长、老师和孩子之间的联动,增强父母与孩子、师生之间的情感交流,培养孩子们的感恩之心。

联安市民艺术中心开展多项目主题活动 报名一次参加三个活动

本报讯(记者宋爱华)“孩子们报名一次就能参加多个活动,真是太好了!”9月1日,香洲区拱北联安市民艺术中心举办科普日主题活动,组织阅潮书店、生命健康体验馆、青少年创客工坊三个公益项目承办机构联手开展活动,让孩子们在现场体验和动手制作中学习科普知识,收获良多。

首先,亲子家庭在“生命健康体验馆”里学习体验了什么是安全用电:如湿手不能触摸电器、雷雨天不能在大树下避雨等;接着,大家来到“阅潮书店”听老师讲述电池发明的故事。“1799年,意大利物理学家伏特把一块锌板和一块锡板浸在盐水里,发现连接两块金属的导线中有电流通过。于是,伏特就把许多锌片与银片之间垫上浸透盐水的绒布或纸片,平叠起来,用这种方法成功制成了世界上第一个电池——伏特电堆。”老师还讲解了干电池的内部结构,孩子们都听得津津有味。

最后是参加“青少年创

客工坊”活动,孩子们在老师的带领下自己动手做一个太阳能模型。太阳能电池板、导线、电动机和扇叶……老师耐心地讲解了要把太阳能电池板的正负极与电动机的接线柱相连接,扇叶则安装在电动机的旋转轴上,当太阳能电池板把太阳能转化成电能时,便会通过电动机带动扇叶转起来。孩子们很快把自己的太阳能模型做出来了,然后每个人都迫不及待地想要找太阳,希望早点看到太阳能转化成电能。“老师说了太阳光必须垂直照射电池板,才会更高效地利用太阳能。”一个小男孩拿着模型兴致勃勃地说。

据悉,本次科普日主题活动是拱北联安市民艺术中心为提高服务品质、提升服务效率而创新开展的项目,活动开展近一个月来,每场活动的报名人数均高于以往单项活动人数。“现在来一次等于以前来三次,极大提高了活动效率,深受亲子家庭欢迎。”拱北街道有关负责人表示。

梅华街道悦城社区“长者饭堂”揭牌 凭卡就餐四种套餐交替供应



长者免费享用美味糕点和水果。

本报记者 程霖 摄

本报讯(记者宋爱华)“中午可以到这么干净高档的餐厅吃饭真是太方便了。”9月2日,香洲区梅华街道悦城社区“长者饭堂”在鸿馨园大家乐餐厅举行揭牌仪式,来自悦城社区的多名长者陆续来到餐厅就餐,现场香味扑鼻,老人们一边吃饭一边与老伙计聊天,场面温馨和谐。

悦城社区党委书记鲜章勇告诉记者,悦城社区60岁以上的长者有600多人,中午就餐问题成了让很多老人发愁的事情。“我老伴儿身体长期不好,一般都是我在照顾她,但这几年我的年纪也大了,每天买菜做饭越来越吃力。”73岁的张老伯告诉记者。据了解,去年7月,悦城社区鸿馨园与大家乐餐厅首次合作办起了“幸福饭堂”,促成此事的物业经理瞿文是一名党员,也是片区网格员,他在了解到社区的空巢、独居老人非常希望家门前有个干净实惠的地方就餐后,与悦城社区党委、鸿馨园业委会一起,多次和小区附近的大家乐餐厅协商,最终促成双方达成合作协议。“幸福饭堂”为鸿馨园小区60岁以上的老人提供四款7折午餐、晚餐,对身体不方便的老人送餐上门。

“幸福饭堂”试运行一年来,

每天有50多名老人前来就餐,老人们对餐厅的饭菜和环境都很喜欢,不断有长者希望加入。今年,悦城社区党委在与大家乐餐厅进一步协商后,决定将社区“长者饭堂”正式在大家乐餐厅挂牌,将服务人群从一个小区扩大到整个悦城社区。

当天记者在现场看到,大家乐餐厅开辟了一百多平方米的长者就餐区域,共有四款套餐隔天轮流替换供应。昨天一对老夫妻要了叉烧滑蛋饭、红烧东坡肉饭,每个饭还配有例汤一份,这两个套餐在餐牌上都卖到30多元,目前针对社区长者只要20元、22元。据悉,目前悦城社区已经有200多名长者办理了民生银行的“百福卡”,可凭卡就餐,对于困难长者、高龄长者等,梅华街道还每月给予一定的餐补,民生银行为此提供银行的公益服务。“与大家乐这样的知名餐饮企业合作开办‘长者饭堂’,一方面可以节约政府成本,另一方面在饭菜的出品上有保障,这种以党委牵头、企业让利、银行合作模式开展的养老服务实践,可为我们街道未来解决长者就餐难题提供经验和借鉴,具有积极意义。”梅华街道有关负责人表示。

香洲区举办月季家庭生日主题活动 爱在一起 其乐融融

本报讯(记者马涛)游戏互动、魔术表演、美食分享……近日,由香洲区卫生健康局、香洲区计划生育协会主办,香洲区幸福家园社会工作服务中心承办,金钟社区居委会协办的“爱在一起”生日主题活动在金钟社区活动中心开展,43名月季家庭(计生特殊家庭)成员参加此次生日会。

本次生日主题活动结合月季家庭的需求,共设置了“爱在一起”游戏互动、魔术表演、有奖问答、恭贺生日四个环节,整个现场其乐融融,洋溢着欢快愉悦的氛围。

在恭贺生日环节,社工与月季家庭成员们团团围住,点燃蜡烛,一起唱生日歌,并为在场的

“寿星们”送上真挚的祝福,随后大家一同许愿、吹蜡烛、切蛋糕、互送祝福,分享喜悦与甜蜜,感动、温馨与欢乐气氛弥漫在整个生日会场。“寿星”李阿姨激动地说:“今天我又与大家一起过生日啦,这是我第三次参加区卫生健康局给我们组织的生日主题活动,特别感动和感激,能和这么多人一起过生日,真的很开心。”

据悉,此次生日主题活动是香洲区“月季计划”关爱失独、伤残家庭的“暖蕊计划”项目活动之一,通过活动的开展,旨在让与会的香洲区月季家庭成员在友好、轻松的活动氛围中感受友爱、温暖,为他们搭建沟通交流平台,让他们走出家门、融入社会,相互提供情感支持。